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Тема занятия: «Пэчворк. Лоскутное шитье». 

 

Цель: обучение созданию предметов быта техникой пэчворк для  

художественно-эстетического развития несовершеннолетних матерей и 

формирования у них  трудовых навыков домашнего рукоделия.  

                                                      

  Оборудование: ножницы, карандаши, линейки, мелки, нитки, иголки, 

наперсток, набор лоскутков, трафареты, видеозапись мастер-класса для 

начинающих, утюг, швейная машинка. 

 

                                               Ход занятия 

1.Организационный момент. 

2. Вступительное слово воспитателя 

 

  а) повторение правил по технике безопасности при работе с ножницами, 

иголками и утюгом; 

 

 б)  рассказ воспитателя о новом для девочек виде рукоделия. 

 

    Что означает слово «пэчворк»? По-английски это два слова – «заплатка» и 

«работа». То есть, работа с небольшими кусочками ткани, которые сшиваются 

между собой в одно полотно или вещь. Лоскутное шитье – это не тот вид 

рукоделия, который дает быстрый результат. Для этого творчества требуется 

время, усидчивость и терпение. Зато результат всех усилий будет оценен и 

самой мастерицей, и ее гостями и родными. Сегодня мы попробуем  себя в 

этом модной сейчас технике шитья. Начнем с полезного и практичного декора 

для кухни – сошьем прихватки. А чтобы было понятно, как это сделать, 

посмотрим видео-мастер-класс на эту тему. 

3.Основная часть занятия 

а) повторение знаний, полученных на предыдущих занятиях о видах ткани; 

б) знакомство с тканями, пригодными для техники пэчворк 

 Какие ткани нужны будут для шитья? Во-первых – ткань для верхней части 

изделия, потому что чаще всего техника пэчворк требует еще и подклада, 

хотя бы для того, чтобы с изнаночной стороны не видны были стыки 

сшивания лоскутов. Для верхнего слоя изделия подойдут: 



-натуральный хлопок и лен;                                                                                  

-шерстяные и трикотажные ткани;                                                                                   

-вискоза;                                                                                                                                  

-деним (джинса);                                                                                                                     

-ситец и бязь;                                                                                                              

-фланель и флис и др. 

в) знакомство с инструментами, приготовленными для создания изделия: 

Раз работа с тканью подразумевает ее сшивание, то значит, для создания 

изделий в технике пэчворк понадобятся: 

-портновские ножницы и специальный круглый (дисковый) нож для 

раскроя;                                                                                                                     

-мелок или карандаш для разметки на ткани;                                                                     

-иглы для пэчворка (они немного не такие, как швейные, и ими удобнее 

именно для этого вида шитья. Но подойдут и обычные швейные иглы);                                         

-швейная машинка и оверлок;                                                                                      

-наперсток;                                                                                                                 

-картон для шаблонов;                                                                                                      

-утюг. 

г) просмотр видео «Мастер-класс для начинающих мастериц»; 

д) практическая работа: 

- из разных кусочков ткани нарезаются одинаковые квадраты;                                        

- сшивание квадратов, блоков;                                                                                              

- разглаживание утюгом лоскутков в одном направлении;                                              

- пришивание полотна к однотонной подкладке; 

В идеале, все операции надо выполнять вручную. Но нас уже испортила 

цивилизация, нам надо все сделать побыстрее. Поэтому показываю вариант, 

где все шьем на швейной машинке. 

4.Итог занятия: 

а) оценка своих работ; 



б) воспитатель демонстрирует схемы для художественной фантазии по 

технике пэчворк: 

 

 

 

в) заключительное слово: 

      Всё новое - это хорошо забытое старое. В самые стародавние времена на 

Руси крестьянки были умелыми рукодельницами, шили для своей семьи 

уникальные лоскутные одеяла. Для этого им не надо было дорогих тканей, 

крутых швейных машинок. Всё делали руками. Долгими зимними вечерами 

хозяйка шила лоскутное одеяло, которое становилось оберегом для всей 

семьи. Возрождая традиции, вы сможете сами стать мастерицами и радовать 

своих близких неповторимыми изделиями  лоскутного шитья. 

 

 



 

 


